Dodatkowo zwigzek zawiera fragment charakterystyczny dla imin —
wigzanie C=N (5).

Bitrex

Odejmujgc od wzoru sumarycznego zwigzku podany wzér anionu,
otrzymujemy wzér sumaryczny kationu: C,,H,;N,O0*. Przedstawiony
na rysunku 16 podstawnik ma wzér sumaryczny C,,H,,NO i jest jedng
z 4 grup przytaczonych do atomu azotu, zatem na 3 pozostate grupy
przypada 11 atomoéw wegla i 17 atomdéw wodoru. Jedna z tych grup,
zgodnie z opisem, zawiera niepodstawiony pierscien benzenowy przy-
taczony przez jednoweglowy fragment, czyli zawiera 7 atomdéw wegla
i 7 atoméw wodoru (C,H,—CH,—, podstawnik benzylowy). Zostaja
4 atomy wegla i 10 atomdéw wodoru, ktére rozdzielamy po potowie
miedzy dwa podstawniki (C,H; — grupy etylowe). Wzdr kationu przed-
stawiono na rysunku 52.
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Rys. 52. Kation amoniowy wchodzacy w skfad Bitrexu

Hybrydyzacje sp> majg wszystkie atomy wegla pierscieni benzenowych,
a takze atomy wegla zwigzane wigzaniami podwdéjnymi z atomami tlenu
(grupy karbonylowa lub karboksylowa) badz azotu. Hybrydyzacje sp —
jedynie atom wegla zwigzany wigzaniem potréjnym z atomem azotu
w grupie nitrylowej w pierwszym zwigzku. Pozostate atomy wegla,
z 4 wigzaniami pojedynczymi, majg hybrydyzacje sp® — jest ich 11
(3 w pierwszym, 8 —w drugim zwigzku).
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EXJW Wypetniony diagram:

M
CulK|I|E|R P
0] T S|Zr|O|N
Ar PIAmM{ I [A|T|K|A A Pu
S |Kr| Z Dlt|O Ar No Cr L
E Ba C|R|O|Sb|Y L |[Ag|U|N|A
N Ga|N | A z Md W R
z N | WY |[Si|L|A|N|I|E N
W|Es|O|t |E|K T E E Pl 1 (Sm|O
| Re R Al w Li o] S
K JIA[POIN|K|A Clz|E| S|C
La|lR|Y|S|A Sn ¢} N YA Ta
Ac J Z|AMo|S|C|I|A|N|K]|I
S|Z|W|A]|Bi L ¢ E A
Pary wyrazéw stanowigce dodatkowe rozwigzanie sg nastepujace:
Ba Ag Fr
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Pt In Re

Ostatnim stowem moze by¢ takze ,, poakcja”, natomiast nie ,trakcja” (nie
ma pierwiastka o symbolu Tr).

Zwigzek X to tlenosiarczek wegla COS, Y to CO,, Z to SO,, V —H,S.

Rozwigzanie dobrze jest zacza¢ od identyfikacji zwigzku X. Warto wypi-
sac¢ schematy (na razie niezbilansowane) reakcji, w ktérych wystepuje:

X+0,—>Y+Z

X+HO—=Y+V

X+H,0,—Y+H,S0,+H,0

KSCN + H,SO, + H,0 — KHSO, + A(HSO,), + X
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Rozwigzania zadan treningowych i tamigitdwek. Zestaw 9



